

19類藥「入冊」 下月貴藥平食

5.35萬病人料受惠 總開支逾3.6億

香港文匯報訊(記者 殷翔)財政預算案撥4億元給醫管局擴大「藥物名冊」的資助範圍,經專家小組審視後,醫管局昨日公佈有19類藥物納入「藥物名冊」中,包括多類癌症、糖尿病、心臟病,及兩種罕見病新藥,新措施下月起生效,料額外約5.35萬病人獲資助食貴藥。預計2019/20年度起,醫管局資助藥開支將由上年度的56億元增至逾60億元。

19類新納入「藥物名冊」的藥,包括精神科用藥;慢性疾病用藥,包括腎病、糖尿病、肺病、心血管疾病、多發性硬化症,及骨質疏鬆;癌症藥物,包括乳癌、肺癌、胃癌、前列腺癌;及丙型肝炎和結節性硬化症等罕見病新藥。

最多人受惠的藥物是一種針對心房纖維顫動患者預防中風的新一代口服抗凝血藥,有額外逾23,400人受惠,每年涉及的撥款約1.282億元。

另外,每年需額外撥款約3,621萬元的4種糖尿病藥亦納入名冊中,預計15,281人受惠。同時,政府將每年撥款約451萬元,資助19名患罕見病結節性硬化症的患者,食每年平均藥費達23萬元的藥物。

受惠。

每年審視新藥 根據成效引進

醫管局總藥劑師李詩詠表示,醫管局專家小組每年都會審視各種新藥,將數種新藥納入「藥物名冊」,為此每年新增開支約4,000萬元至6,000萬元。今年政府新增4億元的恒常性撥款,因此新增資助藥物亦多達19種,包括將8類由撒瑪利亞基金和關愛基金資助的藥物轉為專科資助用藥,11類藥物擴大臨床應用標準。新措施預料下月起生效。

醫管局藥物名冊委員會主席勞偉祥醫生介紹,專家小組是根據新藥成效,包括治療效果、副作用、生活質素改善;藥物安全性;及適用病人的臨床應用標準,審視是否納入政府資助藥名冊。委員會每年都會定期檢視「藥物名冊」,更新及引進新藥。

放寬標準至中度風險病人

他舉例這次引進的丙型肝炎直接抗病毒藥,較以往使用干擾素治療服用時間短,只需服藥3個月,治癒率逾95%,及較少副作用;傳統干擾素治療則需服藥四五個月,會損



4月起19種新藥納入醫管局藥物名冊。香港文匯報記者曾慶威攝

傷免疫系統,治癒率只有約50%。雖然新藥費用是干擾素的六七倍,委員會認為值得納入「藥物名冊」。

醫管局心臟服務中央委員會主席李耿淵醫生,介紹最多病人受惠的心血管藥「新一代口服抗凝血藥」,引入原因是心房纖維顫動患者中風的風險比一般人高5倍,這種新藥和傳統降低血液稠度的薄血藥相比,副作用

少,容易調校藥量,不需要持續監控凝血功能,不容易受食物影響,毋須擔心會與食物有相關作用。

以往醫生只會將這種藥開給高風險病人,其餘病人若要服用就需每月支付約6萬元藥費,現在該藥放寬臨床使用標準至中度風險病人,只要醫生認為適用,並通過經濟審查,病人便可獲資助部分或全部藥費。

「明嶼」初步成本估算料下周公佈

香港文匯報訊(記者 文森)立法會發展事務委員會本月26日將討論「明日大嶼」中部水域人工島相關研究,以及大嶼山保育基金及可持續大嶼辦事處的工作進度。

無該項議程,後來被加插有關「明日大嶼」的討論,立法會其他議員特別是環境事務委員會委員獲邀出席,議程涉及一項撥款建議。

據了解,政府會在下月初向立法會提交文件,進一步交代「明日大

嶼」計劃的細節,包括初步成本估算,預料研究撥款要5.5億元,而據發展局文件顯示,若在今年首季取得財委會撥款,預計今年第三至第四季開始進行研究,42個月內完成,目標在2025年展開填海工程,期望在2032年提供首批住宅單位。離島區議會上月討論「明日大嶼」計劃,最後通過動議支持計劃。

當日出席會議的發展局副局長廖振新表示,會破例在尚未研究前做成本估算,讓社會明白香港有足夠能力進行計劃;目前該計劃只聚焦在交椅洲附近填海1,000公頃,喜靈洲填海就未有時間表。他又指立法會申請研究撥款時,會提交項目成本初步估算,單計填海1,000公頃成本約為1,300億元至1,500億元。

藥物名冊新藥名單

藥類別	額外撥款 (百萬元)	預計受惠 病人人數
精神科非典型性長效注射藥物	23.6	600
第五期慢性腎病生成劑	3.7	1,223
4種糖尿病新藥	36.21	15,281
2種慢性阻塞性肺病新藥	19	5,200
預防心房纖維顫動患者中風藥	128.2	23,421
多發性硬化症新藥	20.8	133
預防二級骨質疏鬆性骨折新藥	9.24	3,400
預防乳癌溶骨性骨病新藥	1.91	184
乳癌化療藥	9.3	560
肺癌化療藥	27.9	1,695
胃癌化療藥	3.12	53
多形性膠質母細胞瘤化療藥	3.8	88
前列腺癌黃體激素釋放激素	5.5	612
丙型肝炎直接抗病毒藥	70	1,000
結節性硬化症特效藥	4.51	19

資料來源:醫管局

整理:香港文匯報記者 殷翔

助居穗翁返港治病 工聯:內地醫費貴

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)香港文匯報記者昨日從香港工聯會廣州中心獲悉,日前一名年逾八十的港籍長者余伯因中風在廣州祈福醫院住院月餘,由於無力承擔醫療費,最終在工聯會協助下乘救護車返港。工聯會負責人呼籲,醫療問題是港籍長者群體面臨最大的問題,工聯會全國人大代表及政協委員在全國兩會期間也提出希望兩地政府及早磋商解決港籍長者參與購買內地醫保。

據了解,因中風入住廣州市番禺區祈福醫院一個多月的余伯,由於其港人身份未能參與內地醫療保險,需支付高昂的醫療費,只好無奈尋求廣州工聯諮詢服務中心協助,並於3月12日乘坐救護車回港繼續醫治。

八十多歲的余伯伯一直熱心參與工聯會廣州中心各項活動,余伯伯中風期間,廣州中心還組織



余伯乘救護車返港接受治療。受訪者供圖

志願者趕赴醫院探望。其後,余太太向廣州中心求助,希望能協助余伯伯返港治療。余太太說,高昂的醫療費用讓他們不堪重負,一家人經深思熟慮後決定返港治療。

面對愈來愈多香港長者因未能承擔內地高昂的醫療費用,被迫返港接受醫治的問題,工聯會廣

州中心主任邵建波表示,工聯會多年來一直非常關注港人未能參與購買內地醫療保險,需支付高昂的醫療費用的問題。今年全國兩會期間,工聯會全國人大代表及政協委員已經再次作出提案關注這問題,希望兩地政府能盡快磋商讓香港長者參與購買內地「城鎮居民醫療保險」。

葉太海恩訪商場 商戶呻遭迫遷

香港文匯報訊(記者 文森)多名立法會議員包括葉劉淑儀及容海恩等,昨日到長沙灣李鄭屋商場及麗閣商場等地視察,以了解「基匯資本」旗下商場的商戶經營情況,有不少商戶反映因無法承擔加租而被迫搬走。

有團體指,領展先後將屋邨商場拆售28個公共資產給私營基金「基匯資本」後,「基匯資本」加租一成及加管理費三成,令多間商戶因無法承擔租金而被迫搬走,包括邨內唯一的文具舖亦因而結業,影響居民日常生活。團體不滿領展為賺取暴利,以加租及加管理費等方式迫走小商戶,要求當局回購物業。



立法會議員視察李鄭屋商場及麗閣商場。香港文匯報記者劉國權攝

國泰飛東京航班 男客證染麻疹

香港文匯報訊(記者 文森)國泰航空3月11日上午由本港飛往日本東京成田機場的CX526班機,有乘客感染麻疹。衛生防護中心確認,一名曾乘搭相關航班的23歲港人男

子,在3月1日出現發燒,返港後4日出現出疹等病徵,同日到私家醫院求診及留醫,經檢測後對麻疹病毒免疫球蛋白M抗體呈陽性反應。患者情況穩定,已經出院。初步調查顯示,他在潛伏期內沒有接觸麻疹病人,家居接觸者也沒有病徵,正接受醫學監察。國泰航空表示,港口衛生署已聯絡公司,已按所有程序跟進,並與相關部門充分合作,公司並就事件通知執勤的機組人員,及即時為客機進行徹底消毒。

香港中樂團
HONG KONG CHINESE ORCHESTRA
藝術總監: 周惠昌
ARTISTIC DIRECTOR: YAN HUI CHANG

中國銀行(香港)全力支持

「樂壇神筆」,
《大紅燈籠高高掛》、
《霸王別姬》等電影音樂巨匠

趙季平

名樂名曲

新時代趙季平與
歷史時空對話
A HISTORIC DIALOGUE
THE SYMPHONIC CHINESE
MUSIC OF ZHAO JIPIING

吳巒
「美國藝術家獎」
SUI Road Ensemble 創團成員

張寧佳
川劇領軍人物
著名女高音歌唱家

長安社火 趙季平、魯日融曲
女高音與樂隊 唐風古韻小品三首 趙季平曲
(中樂版首演)
靜夜思 李白(詩) 高適(詩) 楊一博配樂
別董大 吳文英(詞)
唐多令·惜別 吳文英(詞)

第二琵琶協奏曲 趙季平曲 (中樂版首演)

風雅頌之交響 趙季平曲
(中國文聯、中國音協委約作品/香港首演)
第一樂章: 合唱與樂隊 序一頌
第二樂章: 女聲與樂隊 關雎
第三樂章: 玄鳥
第四樂章: 女高音與樂隊 南蘭操
第五樂章: 合唱與樂隊 國風

指揮
周惠昌

合唱
香港城市合唱團

12-13/4/2019 (五、六) 晚上8:00
香港文化中心音樂廳 | \$170, \$220, \$280, \$350
門票於城市售票網發售

查詢: 3185 1600 (節目查詢)
3761 6661 (票務查詢)
2111 5999 (信用卡電話購票)
網上購票: www.urbtix.hk

60歲或以上長者人士、殘疾人士及看護人、綜合社會服務援助受惠人士及全日制學生半價優惠。購買門票,只可享用其中一種優惠計劃。詳細資料,請瀏覽樂團網頁。| 香港中樂團樂隊及管樂隊及演奏者權利。

中國銀行(香港)
BANK OF CHINA (HONG KONG)

www.hkco.org